
Odpowiedź podsekretarza stanu w Ministerstwie Zdrowia - z upoważnienia ministra - 
na interpelację nr 15558 

w sprawie rozporządzenia ministra zdrowia z dnia 30 sierpnia 2009 r. 
dotyczącego świadczeń gwarantowanych z zakresu rehabilitacji leczniczej 

   Szanowny Panie Marszałku! W związku z interpelacją złożoną przez pana posła Adama Gawędę 
oraz grupę posłów w sprawie świadczeń gwarantowanych i zakresu rehabilitacji leczniczej (znak: 
SPS-023-15558/10), uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

   Warunki udzielania i zakres świadczeń opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych 
określa ustawa z dnia 27 sierpnia 2004 r. o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze 
środków publicznych (Dz. U. z 2008 r. Nr 164, poz. 1027, z późn. zm.) wraz z aktami 
wykonawczymi, w tym rozporządzenie ministra zdrowia z dnia 30 sierpnia 2009 r. w sprawie 
świadczeń gwarantowanych z zakresu rehabilitacji leczniczej (Dz. U. z 2009 r. Nr 140, poz. 1145 i 
Nr 211, poz. 1644). 

   Na konieczność wprowadzenia proponowanych rozwiązań, o których mowa w wystąpieniu pana 
posła, zwracali również uwagę świadczeniodawcy oraz organizacje zrzeszające 
świadczeniobiorców, podkreślając specyfikę poszczególnych świadczeń z zakresu rehabilitacji 
leczniczej i brak zasadności usztywnienia warunków realizacji w zakresie dotyczącym czasu 
trwania tych świadczeń. 

   Z uwagi na zasadność podnoszonych kwestii w korespondencji kierowanej do Ministerstwa 
Zdrowia przygotowano nowelizację przedmiotowego aktu prawnego, która w dniu 22 kwietnia 
2010 r. została skierowana do uzgodnień międzyresortowych i konsultacji społecznych z terminem 
zgłaszania uwag do dnia 30 kwietnia 2010 r. 

   Przedkładany projekt aktu prawnego zawiera zapisy przywracające przepisy umożliwiające 
przedłużenie czasu trwania rehabilitacji leczniczej, jeżeli przemawiają za tym względy medyczne 
oraz cel leczniczy, jakiemu służą świadczenia z zakresu rehabilitacji leczniczej, które zawarte były 
w zarządzeniu nr 85/2008/DSOZ prezesa Narodowego Funduszu Zdrowia z dnia 15 października 
2008 r. w sprawie określenia warunków zawierania i realizacji umów w rodzaju rehabilitacja 
lecznicza. 

   Jednocześnie zwracam uwagę na fakt, iż projektowane zmiany w rozporządzeniu były tworzone 
także przy udziale konsultantów krajowych z wybranych dziedzin medycyny, przedstawicieli 
merytorycznych departamentów Ministerstwa Zdrowia oraz przedstawicieli Narodowego Funduszu 
Zdrowia. Przedmiotowy projekt rozporządzenia został także zamieszczony na stronie internetowej 
Ministerstwa Zdrowia w zakładce: Konsultacje społeczne. 

   Należy dodatkowo podkreślić, że zmiana rozporządzenia z dnia 30 sierpnia 2009 r. w sprawie 
świadczeń gwarantowanych z zakresu rehabilitacji leczniczej wymaga, zgodnie z art. 31e ust. 1 
ustawy z dnia 27 sierpnia 2004 r. o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków 
publicznych, uprzedniego uzyskania rekomendacji Agencji Oceny Technologii Medycznych. 

   Realizując powyższe, Ministerstwo Zdrowia zleciło prezesowi Agencji Oceny Technologii 
Medycznych przygotowanie rekomendacji w sprawie świadczenia gwarantowanego będącego 
przedmiotem niniejszej regulacji prawnej, w zakresie uelastycznienia czasu trwania poszczególnych 
rodzajów rehabilitacji leczniczej. Aktualnie w Agencji Oceny Technologii Medycznych trwają prace 
nad wydaniem wymienionego wyżej dokumentu. 

   Jak wynika z przedstawionych powyżej informacji, termin wprowadzenia w życie przepisów 
prawnych rozwiązujących zaistniały problem w dostępie do świadczeń gwarantowanych z zakresu 



rehabilitacji leczniczej jest uwarunkowany od uzyskania rekomendacji Agencji Oceny Technologii 
Medycznych w odpowiednim zakresie. 

   Z poważaniem 

   Podsekretarz stanu 

   Adam Fronczak 

   Warszawa, dnia 28 kwietnia 2010 r. 


